

МОЛОДЕЖНЫЙ

Газета администрации Молодежного
муниципального образования
www.molodegnoe-mo.ru

Вчера. Сегодня. Завтра

№ 5. Май. 2020 год

Поздравление ветеранов и тружеников тыла Молодежного МО с 75-летней годовщиной Победы в Великой Отечественной войне



Несмотря на режим самоизоляции подготовка к долгожданному дню шла полным ходом. Была проведена уборка территорий муниципалитета, оформлена Стена Ветеранов у здания администрации. Поселок преобразился яркими праздничными флажками и растяжкой. Сотрудники МУК «Спортивно-культурный центр» распространяли Георгиевские ленточки по торговым точкам поселков. Также жители муниципалитета поучаствовали в виртуальной акции «Георгиевская ленточка», предоставив домашнее видео, из которого получился небольшой патриотический фильм, в котором из рук в руки, от сердца к сердцу передается двухцветная лента Победы. 8-9 мая 2020 года сотрудники администрации ММО в условиях режима самоизоляции поздравили ветеранов ВОВ и тружеников тыла с соблюдением необходимых мер безопасности. Очень печально, что юбилейная дата Победы, к которой вся страна готовилась с таким трепетом и энтузиазмом, не со-

ПОБЕДА! 1945–2020

стоялась в срок. Но люди, прошедшие тяжелые военные годы, всегда ждут этого праздника, как самого главного торжества в году. Поэтому сотрудники администрации ММО и МУК «Спортивно-культурный центр» решили, исходя из разрешенных норм, поздравить фронтовиков. Благодаря инициативе неравнодушных предпринимателей Олега Барышникова и его команды, Ивана Матвеева и коллектива ТЦ Новая Дача, детского общественного объединения «Эдельвейс», детского сада поселка Молодежный были собраны продуктовые корзины, творческие открытки и детские поделки, которые были вручены ветеранам и труженикам тыла. Также тружеников тыла и ветеранов поздравил депутат Иркутского района Андрей Цыганов. 9 мая отдель-

но чествовали наших здравствующих ветеранов ВОВ Иванова Константина Изотовича, который проживает в ТСН Молодежное, и Капустина Петра Яковлевича, проживающего в СНТ Березка-2. Для них были организованы выездные концерты, которые прошли на безопасном для ветеранов расстоянии. Выражаем признательность председателю Совета ветеранов ММО Нине Почекутовой и председателю Совета ветеранов ТСН Молодежное Геннадии Камшило за активное участие во всех мероприятиях, поддержку и помощь! Администрация Молодежного МО и МУК СКЦ искренне благодарят всех, кто принял участие в поздравлении фронтовых героев, всех тех, кто не равнодушен к великому подвигу военных лет!

Честь и гордость Молодежного

Дорофеев

Владимир Николаевич

Дата рождения: 12.11.1938 г. Дата смерти: 03.08.2016. Владимир Николаевич - ветеран труда, советник ректора ФГБОУ ВО «Иркутский государственный аграрный университет имени А.А. Ежевского». Общий трудовой стаж – 55 лет.

Государственные награды Российской Федерации: Знак «Победитель соцсоревнования» (1978г.), Почетные



грамоты Минсельхоза СССР и РФ (1980, 1998гг.), медаль «Ветеран труда» (1985г.), Знак «Почетный работник высшего профессионального образования России (1995г.), Знак Госкомстата России «За активное участие во Всероссийской переписи населения 2002 года», медаль «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения» (2003г.), Заслуженные работник высшей школы РФ (2010г.)

Награды Иркутской области и органов местного самоуправления: Почетная грамота губернатора Иркутской области (2004г.)

Признан Почетным гражданином ММО решением Думы о занесении имен граждан в Книгу Почета Молодежного МО № 08-05/дсп от 27.06.2019. за реализацию государственных стандартов, профессиональных программ высшего профессионального образования.

Благодарность медицинским работникам поликлиники поселка Молодежный

В непростой сложившейся ситуации с пандемией новой коронавирусной инфекции врачи всей страны оказались на переднем крае борьбы с коварной болезнью. Медперсонал поликлиники поселка Молодежный, как и все их коллеги по стране, продолжает ежедневную работу несмотря на риски заразиться коронавирусом самим и инфицировать близких. Помимо проблем пандемии, у населения есть необходимость в квалифицированной медицинской помощи при хронических заболеваниях, лабораторных исследованиях. Также жизненно важно принимать детей и беременных женщин. За неустанный стойкий труд и заботу о пациентах 30 апреля поблагодарили наших врачей Глава Молодежного МО Александр Степанов и предприниматель Сергей Скворцов. При посильной помощи предпринимателей социаль-



ная служба при Администрации собрала 54 продуктовых набора для врачей, медицинских сестер и технического персонала поликлиники. Глава администрации ММО еще раз благодарит весь коллектив поликлиники поселка Молодежного и главврача Централь-

ной районной больницы Анну Данилову за ответственную работу, также выражает искреннюю признательность предпринимателям, которые помогли в приобретении продуктов: Сергею Скворцову, Алексею Гердт и Надежде Степановой!



Фотоархив 2019 г.

Администрация Молодежного муниципального образования сердечно поздравляет жителей с Днем защиты детей! Желаем каждому ребенку семейного тепла и уюта, безоблачного детского счастья, звонкого смеха, благородных стремлений и высоких достижений! Дорогие родители, берегите своих детей. Помните, что вы являетесь основой их счастливой и успешной жизни. Терпения вам и благодарность за нелегкий родительский труд!

Творческая работа призера муниципального конкурса «Моя семья в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» Арсения Русановского

В ходе своего исследования я выяснил, что мой прадедуска Русановский Александр Иванович 1922 года рождения был призван в ряды Советской Армии в 1944 году, когда бои Великой Отечественной Войны уже шли на Восточном фронте, против Японских захватчиков. Ему приходилось бесстрашно воевать как на пере-

довой, где погибло много его товарищей - как рассказывал прадедуска моей маме и бабушке, а также в войсках связи. Где он заслужил 2 Ордена и большое количество Медалей Великой Отечественной Войны. Все эти награды наша семья хранит с большой гордостью и памятью. В архиве моей семьи сохранились старенькие, но



очень дорогие нам фотографии военного времени 1944 года, на которых запечатлен мой прадедуска Александр Иванович. Так же в ходе моего исследования я много нового узнал о своей прабабушке, прочитав газеты и книги с ее воспоминаниями и интервью. И вот что она рассказывает:

....Из воспоминаний

**Русановской Лидии Петровны:
«НА СПИНУ НАДЕВАЛИ ПОЧТИ
ПО КУЛЮ ЗЕРНА!»**

Ранним утром 22 июня 1941 года жизнь девятиклассницы Лиды Петровой перевернулась с ног на голову. Ее маму мобилизовали рыть окопы вблизи реки Волги, папе поручили подготовить конный отряд на фронт. Саму школьница направили заполнять повестки для призванных, позже навещать семьи военнослужащих. При воспоминании тех событий у Лидии Петровны Русановской до сих пор наворачиваются слезы, при воспоминании о том, как ходили в лаптях по деревням и помогали голодавшим детям. Признается: сложно забыть семи, выжившие на одном супе из конского щавеля и молодой картошке. «Когда началась война, мы жили в маленьком, но прекрасном городке Мамадыш на реке Вятки близ Казани. Город зеленый, красивый, кругом яблоневые сады, - вспоминает Лидия Русановская. - Однажды отец подходит и будит меня, мол, Лида вставай, вставай!!! Я удивилась, почему так рано? Было четыре часа утра. Он подтащил меня к радиоприемнику в виде тарелки и говорит: «Слушай, сейчас будет выступать Молотов». Нам сообщили, что без объявления войны Германия начала нападение. Так я узнала о войне». Девятиклассница Лида в полной растерянности побежала в райком Комсомола. «В то время мы были заядлыми комсомольцами, патриотами. У райкома к пяти утра собрался весь класс - восемнадцать мальчиков и три девочки. Тут же связались с военкоматом. Нас посадили писать повестки на фронт и разносить их по адресатам. Отца Лиды - Петра Ивановича не призвали, хотя по ее словам, у него все время была наготове котомка, чтобы идти на фронт: «Папа работал старшим зоотехником: на его ответственности было очень много животных, особенно лошадей, поэтому ему поручили подготовить и сопроводить конный отряд на фронт. Оттуда он вернулся больной тифом, два месяца пролежал, можно сказать на том свете побывал.» Маму Лиды - Александру

Ивановну между тем призвали на рытье противотанковых окопов в районе Волги. Через месяц при райкоме Мамадыша стали набирать людей для работы в отделе по государственному обеспечению и социальному обслуживанию семей военнослужащих. Лиду направили туда на работу: «Наверное, совсем не было специалистов, раз они школьников брали. Заведовал там инвалид, у него не было от колена левой ноги. Нас обучили как и что надо делать. Сначала мы заполняли пенсионные бланки - переводы. А потом, когда положение в деревнях стало очень тяжелым, нас стали направлять по месту жительства семей военнослужащих. Одна семья мне очень запала в память. Шли мы как то раз пешком до деревни. Причем шли в лаптях, а при входе в деревню переобувались в туфли - ботинки, лапти прятали в сумку. Приходим. Ограды нет, все сожжено, запасы кончились. Заходим в избенку, а в переднем углу от стенки до стенки стоят нары, а на них - шестеро ребятешек мал мала меньше. На столе чугунок с зеленым варевом. Спрашиваем, что это? Нам отвечают - мол, суп из конского щавеля сварили и ждем хотя бы молодой картошки. Они буквально голодовали. Мы составили соответствующий протокол и потом с инспектором сопровождали повозку с хлебом, мукой, сладостями, но главное - им нашли картошку еще старого урожая. Боже мой сколько было слез и радости! Я позже специально узнавала - они все Слава Богу - живые остались!» Потом от работ из-за болезни освободили маму. Братишку призвали на фронт, а меня отправили к тетке в город Зеленодольск, на Волгу, где я работала инспектором на заводе им. Горького, в девятом, секретном отделе. Вскоре Лидия Петровна опять вернулась в семью: ее отца перевели на работу в Казань. «Я поступила на юридический факультет Казанского института, бывшего университета, в котором учился Ленин. Приняли меня без экзаменов говорит - как отличницу. Кроме учебы, мы очень много работали: худенькие маленькие девушки разгружали зерно - «На спину надевали почти по кулю» - вспоминает Лидия Петровна, заготавливали дрова,

дежурили в кочегарках, участвовали в лесозаготовках - так проходила война в ТЫЛУ. Все военное время семья Лиды, как и почти все советские семьи боролась с голодом. 9 мая Лида Петрова встретила в Институте, который находился на главной площади в Казани. Когда объявили Победу - там быстро соорудили трибуну. «Все было стихийно! Почти весь город стянулся на площадь. Что там творилось! Выступали, проводили митинг, кричали, орали, целовались-обнимались, совершенно не знакомые люди. У участников войны без слез не обошлось. Одним словом - ликование было в течение дня и ночи до изнеможения» - вспоминает Лидия Петровна. После войны легче стало, но не сразу, признает она: «Сначала отменили хлебные карточки, потом началась уценка товаров. В магазинах появилась американская тушенка и стуженное молоко, которое до войны вообще не пробовали». После института отличницу Лидию порекомендовали на работу юристконсультом в Президиум Верховного Совета, после чего она начала свою блистательную карьеру судьи, проработав в этой области 20 лет, добившись успехов и множества государственных наград от Президиума Совета Судей Российской Федерации! Великая Отечественная война закончилась 75 лет назад, мои сверстники не слышали рева самолетов и свиста пуль, не видели зарева пожарниц и взрывов бомб, не знали ужасов войны. Мы живем мирно и счастливо: учимся и работаем, радуемся и грустим, мечтаем и дружим... Но бывают минуты, когда с особой остротой понимаешь, что всей нашей жизнью мы обязаны тем, кто сражался за наше светлое будущее. И, чем дальше уходят от нас годы войны, тем больше нам хочется узнать о тех, кто дал нам мир, кто не щадил своей жизни в боях за наше счастье и свободу. О войне мое поколение знает только из книг, кинофильмов, спектаклей. Но главное - рассказы ветеранов, они, как живой родник питают нашу благодарную память. В каждой семье есть своя маленькая история войны, и мы должны как можно больше узнать о подвиге наших дедов и прадедов - славных защитников Родины!



На территории Молодежного муниципального образования проживает множество интересных, образованных, талантливых и активных людей, которые не равнодушны к судьбе поселения и хотят помочь его улучшить, бороться с возникающими проблемами, искать пути решения насущных вопросов жителей. Предлагаем вашему вниманию интервью с председателем Общественного совета ММО Анатолием Дьячковым, который сам себя называет неинтересным человеком. Но при разговоре с ним выяснилось, что Анатолий Михайлович – разносторонний человек с интересной судьбой и карьерой, который, несмотря на пенсионный возраст, продолжает двигаться только вперед и смотреть в будущее только с оптимизмом.

– Как давно Вы живете в Молодежном муниципальном образовании?

– С 1999 года я проживаю в ТСН Молодежное, до этого жил в микрорайоне Солнечный.

– Где Вам больше нравится?

– Здесь мне комфортнее. Очень проблематично жить в многоквартирных домах-скворечниках, особенно в такой сложной ситуации, как сейчас. Я провожу период самоизоляции в комфортных условиях, с удовольствием на своем участке на свежем воздухе. Здесь меньше людей, соседи знают друг друга и дружески общаются между собой. Мне здесь очень хорошо.

– Расскажите о своей военной карьере

– Я профессиональный военный с 1970 года. Служил в Приволжском,

Сибирском, Забайкальском военных округах, всего сменил 12 мест службы. В 1987 году закончил Военную командную академию противовоздушной обороны имени Маршала Советского Союза Георгия Константиновича Жукова, далее служил на острове Диксон, затем в Иркутске с 1988 по 1994 годы командовал радиотехническим полком ПВО, состоящего из 12 подразделений, 11 из которых располагались в Иркутской области, а одно в Республике Бурятия. Закончил службу в 1995 году в звании гвардии полковника. Горжусь тем, что я полковник Советской Армии. Воинское звание «полковник» получил в 1990 году досрочно.

– Чем Вы занимались после завершения военной карьеры?

– В 1995 году после увольнения из ВС РФ устроился на Иркутскую чл-развесочную фабрику заместителем начальника службы безопасности, затем был назначен на должность начальника транспортного цеха. После того, как фабрика прекратила свое существование, занимался лесоперерабатывающим бизнесом. В 2004 году меня пригласили работать в Управление ВСЖД начальником хозяйственного отдела. А в 2005 году я занял должность Управляющего делами Губернатора Иркутской области и администрации Губернатора Иркутской области. В 2008 году меня назначили руководителем администрации Усть-Ордынского Бурятского округа, заместителем Губернатора. А в 2011 году я перешел на должность заместителя руководителя региональной политики Правительства Иркутской области. В 2012 году ушел на пенсию.

– Ваши ожидания от руководства Общественным советом Молодежного МО

– Когда был депутатом ММО, я считал, что основная задача депутата – помочь администрации в решении широкого круга проблем поселения. Общественный совет, созданный по инициативе Главы администрации Степанова Александра Геннадьевича, расширяет возможности администрации и Думы ММО, позволяет оперативно узнавать о проблемах населения, своевременно решать вопросы обеспечения комфортности проживания в нашем муниципалитете. Уверен, без поддержки депутатов Думы и общественников просто не получится решить такой широкий круг ежедневных административных вопросов. Поверьте, мне лично при-

шло прочувствовать сложность работы исполнительной власти. Я вижу, с какой самоотдачей работает администрация, как на наши инициативы – это пожелания жителей – реагируют Александр Степанов, Инна Грошева, служащие администрации, депутаты Думы. А инициатив не мало! Например, строительство детской площадки и устройство пешеходной дорожки вдоль центральной улицы в ДНТ «Энергия», благоустройство улиц Зеленой и Лесной в ТСН «Молодежное», оснащение пешеходной зоны и организация освещения в СНТ «Родник» и «Фронтвик». Нам уже удалось оборудовать спортивную площадку за магазином «Березка» в учхозе без привлечения бюджетных средств. У нас налажена связь с Общественным советом Иркутского района, мы поддерживаем отношения с Общественной палатой Иркутской области. Эта работа, в основном, не очень заметна, но общественники могут успешно выступать посредниками между властью и населением в спорных ситуациях, помочь разобраться и взглянуть на ситуацию с двух сторон. Сейчас мы все ждем окончания режима самоизоляции для того, чтобы снова активно включиться в работу.

– Мы все очень надеемся, что скоро эпидемиологическая ситуация улучшится, ведь даже все мероприятия, запланированные на 9 мая, пришлось перенести. Что бы Вы хотели сказать о юбилейной дате 75-летия Победы в Великой Отечественной войне?

– Это, пожалуй, самая знаменательная дата, которая была, есть и будет и в советский период, и сейчас. Я кадровый военный, но мне до сих пор кажется невозможным представить то, что пережили эти молодые ребята в Великую Отечественную войну. Просто немыслимо, как можно в сорокаградусные морозы сидеть в окопах, а потом бежать в атаку. Как там жить вообще? Я был на различных военных учениях, нескольких полигонах, естественно, что условия там сложные и аскетичные, но это не идет ни в какое сравнение с тем, что пережили люди в Великую Отечественную войну. И на фронте, и в тылу. Впервые я встретился с большим количеством ветеранов 9 мая 1980 года в Санкт-Петербурге, меня просто поразила эта величественная колонна, которая горела золотом и серебром орденов и медалей. Они

проходили мимо, а у меня навораивались слезы от мысли, как удалось им пережить этот ужас, самое страшное время, на мой взгляд. Современные проблемы, которые у нас возникают, пандемия, самоизоляция – это просто мелочи в сравнении с тем ужасным пеклом, через которое им пришлось пройти. До 2019 года я был председателем Совета ветеранов Российского союза ветеранов, и мне часто приходилось встречаться с ветеранами. Их осталось совсем немного, и ежегодно они уходят. Каждый раз хочется каждого крепко обнять и поблагодарить за то, что они помогли сохранить тот мир, в котором мы сейчас живем, сказать спасибо за то, что мы живые, за то, что они сделали для нас. Нижайший поклон ветеранам! И немного обидно, что они великую страну отстояли, а мы теперь расшатываем единство России. Ветераны войны все это видят, и им горько, что мы всевозможны развалились Советскому Союзу, тяжело видеть всю эту нестабильность. Я считаю, что они совершили действительно великий подвиг. Понимаете, поколение, которое воевало, ушло. Поколение, которое помнило этих воинов, тоже постепенно уходит. Сейчас появляется поколение, которое никогда этого не видело, которое воспитывается по новым образовательным программам по отечественной истории, общественному воспитанию, и сложно представить, что получится из нашей молодежи, что будет со страной, которую мы им оставим. Мы должны, мы просто обязаны передавать из поколения в поколение историю Великой Победы, все то, что пришлось пережить нашим народам в годы войны! Ветеранам и труженикам тыла нашего муниципалитета хочется пожелать здоровья, выдержки, терпения, чтобы пережить непростое время эпидемии, чтобы страна, за которую они воевали, осталась именно той страной, за которую они воевали. Я верю, что все у нас получится! Хочу попросить семьи ветеранов, чтобы они берегли этих солдат Советского Союза. Они нам очень нужны! Они подпитывают нас своей жизненной энергией. Пусть живут подольше! Мы их помним, как и тех, кто погиб. Не всем довелось дожить до 75-летия Победы. Представьте себе, если бы сейчас встали все эти воины, все те миллионы, да, мы бы перевернули весь этот мир!

Беседовала Виктория Трофимова

Святое дело – Родине служить!

Служба в Вооруженных Силах – важный этап в биографии каждого мужчины. Сегодня в Российской армии большое внимание уделяется физической подготовке, дисциплине, воспитанию ответственности и умению постоять за себя и своего боевого товарища. Долг и честь службе Отечеству – вот главные составляющие мотивации военной службы. Срок военной службы по призыву во всех родах и видах войск составляет один год. При том произошла гуманизация военной службы. По возможности призывника могут направить для прохождения службы вблизи места жительства (в первую очередь это касается граждан женатых, имеющих детей или пенсионного возраста родителей). Это дает возможность в увольнении надевать гражданскую одежду, из воинской части связываться с домом по мобильному телефону. Сегодня солдат полностью освобожден от всех видов хозяйственных работ – их теперь выполняют граждане структуры. Высвобожденное время целиком посвящено боевой подготовке. Увеличено время на физическую подготовку до 25 часов в неделю (4 – 5 часов в день). В расположенных подразделениях установлены душевые кабины и стиральные машины.

Внесены существенные изменения в распорядок. Наиболее талантливые выпускники ВУЗов и студенты, склонные к научной работе, могут быть направлены для прохождения военной службы в научные роты, где они смогут продолжить заниматься научными исследованиями по выбранным направлениям. Если юноша до службы в Вооруженных Силах уже успел пройти подготовку в одном из военно-патриотических клубов или системе ДОСААФ России, то в армии у него будет немало преимуществ. Служба в армии и на флоте – почетная обязанность гражданина России, которая дает немалые преимущества в дальнейшем. Отслужив по призыву, можно воспользоваться правом на льготное поступление в государственные ВУЗы. На основании рекомендации командира войсковой части после увольнения с военной службы по призыву предоставляется возможность обучения на подготовительных отделениях ВУЗов за счет федерального бюджета. Ну, а для тех, кто мечтает сделать карьеру в государственной структуре или в ведомственном учреждении, служба в Вооруженных Силах – зачастую обязательное условие приема на работу, поскольку многие предприятия и структуры

вообще не берут в свой штат граждан, не прошедших военную службу. Конечно, армия – есть армия, где бы ни проходила служба, легкой она не будет. Но ведь настоящие мужчины идут в Вооруженные Силы не за легкой жизнью. А за тем, чтобы отдать долг Родине, научиться с оружием в руках защищать себя, свою семью, свою страну.

Уважаемые жители!

Военный комиссариат Иркутского района продолжает сбор фронтových писем участников Великой Отечественной войны 1941-1945гг. для создания мультимедийного комплекса «Дорога памяти» при Главном Храме Вооруженных сил РФ г. Москвы. Прием писем (копии или электронные файлы) ведется в администрации Молодежного МО, 1 этаж (военно-учетный стол).



Комфортная городская среда

С началом теплого весенне-летнего сезона активно заработал проект «Комфортная городская среда». В апреле был произведен ямочный ремонт автодорог в поселке Молодежный на улицах Лесная, Зеленая, Спецстроевская, Подгорная, Исихинская, в поселке Новая Разводная на улицах Кирпичная, Тракторная, переулках 1-й и 2-й Ключевой. ОГКУ «Дирекция по строительству и эксплуатации автомобильных дорог» были выполнены работы по восстановлению асфальтобетонного покрытия струйно-инъекционным методом по переулку Снежный в поселке Молодежный. С начала введения режима самоизоляции на территории Иркутской области администрация ММО заключила муниципальный контракт с АНО «Аварийная пожарно-техническая служба», специалисты которой регулярно обрабатывают троту-

ары, лавочки, остановочные пункты, парки, скверы, входы в подъезды жилых домов муниципалитета. Санитарная обработка необходима для снижения риска заражения жителей коронавирусной инфекцией. Подъезды многоквартирных домов обрабатывают управляющие компании. В начале мая проведена противоклещевая обработка скверов и парков. Второй этап обработки запланирован на конец мая. Полным ходом идет строительство долгожданного Дома Культуры. Проведены инженерные сети, залита бетонная подушка, началась заливка каркаса здания. С учетом общественного обсуждения, проведенного в 2018 году, разработан проект благоустройства территории «Аллеи Ветеранов», которая будет примыкать к новому Дому Культуры. Эта территория полюбилась жителям поселка, здесь гуляют студенты, пенсионеры, мо-



лодые семьи с детьми, также это основной пешеходный маршрут для школьников. Для благоустройства аллеи запланирована укладка тротуарной плитки, установка лавочек, урн, информационных стендов, озеленение, установка памятного монумента в честь ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. В феврале этого года было заключено Соглашение между администрацией Молодежного муниципального образования и Министерством жилищной политики, энергетики

и транспорта Иркутской области на предоставление субсидии из областного и федерального бюджета на территории «Аллеи Ветеранов» в рамках Национального проекта «Формирование комфортной городской среды». 27 апреля 2020 года по результатам открытого аукциона заключен Муниципальный контракт на выполнение работ по благоустройству. Подрядчик ООО «МетраГрупп» уже приступил к работам. Сдача объекта запланирована на 1 сентября 2020 года.

Семейный фестиваль «Мы любим!»

Приближается по-июльски теплый и прекрасный праздник День семьи, любви и верности. В непростых условиях самоизоляции каждая семья стала друг другу еще ближе. МУК «Спортивно культурный центр» при администрации ММО предлагает всем замечательным семьям муниципалитета принять участие в творческом фестивале «Мы любим!», показать уникальность и крепость своих семей, ваше совместное творчество и труд, поддержать одиноких людей и научить детей ценить семейные ценности, заботиться о близких. Мы принимаем ваши творческие фото и видеоматериалы на электронную почту bcEver@yandex.ru с пометкой «фестиваль Мы любим» до 8 июля 2020 года и будем размещать их в разделе «Медиа-тека» и инстаграм-аккаунте muk_molodegnoe. Все вопросы можно задать по телефону: 56-56-63.

Виртуальная экспозиция «Ощущение жизни»

В Молодежном проживает множество талантливых творческих людей, которые посвящают свободное время разнообразным увлекательным хобби, креативным ремеслам, коллекционированию. МУК СКЦ запускает виртуальную экспозицию «Ощущение жизни», которая на постоянной основе будет работать на базе официального сайта администрации ММО. Нам очень хочется познакомить всех жителей и гостей Молодежного с уникальными работами, в которые вкладывают душу и свое ощущение жизни местные мастера и мастерицы, художники и поэты, писатели и песенники. Принимаем ваши портфолио на электронную почту bcEver@yandex.ru с пометкой «Ощущение жизни». По всем вопросам обращаться по телефону 56-56-63.



В Молодежном отметили День Победы виртуально!

В связи с введенным на территории области режимом самоизоляции все мероприятия, посвященные Дню Победы были перенесены на сентябрь. Сотрудники МУК «Спортивно-культурный центр» подготовили интерактивные конкурсы для наших жителей, а также организовали виртуальный Бессмертный полк на официальном сайте администрации ММО в разделе «Медиаотека».

Муниципальный конкурс чтецов «Эхо войны»

Уже три четверти века мы живем в мире на свободной российской земле. Всё дальше от нас боль и горе, которые принесла страшная война. С каждым годом от нас уходят ветераны и труженики тыла. Но мы убеждены, что те далекие события не должны быть забыты, и память о героическом подвиге наших дедов и бабушек каждый гражданин нашей Родины обязан нести и передавать из сердца в сердце, из поколения в поколение. Именно поэтому МУК СКЦ Молодежного МО запустил конкурс стихотворений о войне. Мы убеждены, что каждый участник глубоко прочувствовал горечь и страдания военного времени, жестокость и неотвратимость смерти, тяжесть и славу фронтового подвига.

Конкурс проводился в 4 возрастных номинациях. Победителями стали:

5-10 лет

- 1 место – Георгий Кутателадзе
2 место – Дарья Королева

3 место – Михаил Музыка
Самые маленькие чтецы-партнеры

- Егор Иванов (5 лет)
Савелий Русановский (5 лет)

11-15 лет

- 1 место – Екатерина Кукушкина
2 место – Данил Королев

16-25 лет

- 1 место – Владимир Прокопьев
2 место – Мария Хамаганова
3 место – Степан Смирнов

Старшее поколение

- 1 место – Надежда Антонова
2 место – Клавдия Соловарова и Зоя Попова
3 место – Нина Кошкина

Стоит отметить, что было очень сложно выбрать лучших из всех самых прекрасных работ, которые были представлены активистами Молодежного Комогорцевой Ксении, Карапетян Арсеном, Немокаевой Лилией, Лудыповой Дари, Музыка Алексеем, Мерзликиным Владиславом, Наумовой Анастасией, Корытовой Маргаритой.

Муниципальный конкурс «Моя семья в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»

Самые творческие жители Молодежного муниципального образования почтили память советского народа, завоевавшего Победу в Великой Отечественной войне, приняв участие в конкурсе эссе на основе семейных архивов. Великая Отечественная война затронула каждую семью нашей необъятной Родины. Каждый дом осиротел, каждый вернувшийся боец принес не только славу, но и душевные, и телесные фронтовые раны. Каждая судьба превратилась в тернистый трудовой путь, наполненный лишениями и трагическими событиями. МУК СКЦ при администрации Молодежного МО предложил жителям муниципалитета исследовать свои семейные военные истории, изучить личные архивы и фотографии ветеранов и тружеников тыла, раскрыть ценность семейных фронтовых реликвий. Все это нашло отражение в конкурсе интереснейших эссе, которые с первых строк глубоко трогают читателя.

Победители определялись в следующих номинациях:

Победа моей семьи

- 1 место – Арсений Русановский
2 место – Нина Краснослободцева

Фронтовые реликвии

- 1 место – Арина Бородулина
2 место – Надежда Антонова

Я смотрю на фронтовую фотографию

- 1 место – Ирина Филатова
2 место – Инна Габидулина

МУК СКЦ искренне благодарит всех конкурсантов и родителей, родственников, которые помогали детям, низкий вам поклон за то, что вы воспитываете таких неравнодушных детей! Все участники по окончании режима самоизоляции будут отмечены сертификатами, а победители – грамотами и подарками. Все работы представлены на нашем сайте в разделе «Медиаотека».

«Мы рисуем Победу!»



С начала апреля и до Дня Победы МУК СКЦ Молодежного МО принимал рисунки, посвященные Великому празднику – Дню Победы. Целью конкурса являлось формирование у подрастающего поколения чувства патриотизма и любви к Родине. Конкурс проводился в нескольких возрастных категориях, работы принимались в разных техниках. Итоги конкурса:

от 4 до 7 лет 1 место – Кутателадзе Георгий, 2 место – Музыка Алеша, 3 место – Петакчан Арина

от 8 до 11 лет 1 место – Королева Даша, 2 место – Гоголь Лиза, 3 место – Абрамов Кирилл

от 12 до 15 лет 1 место – Федюкова Катя, 2 место – Буцкий Владислав, 3 место – Михопарова Валерия.

Некоторые участники прислали по 2 и больше работы. Особо хочется

отметить семью Ибрашевых, которые прислали 4 работы и рисовали всей семьей – дети Карина и Захар и мама Юлия с папой Юрием! Ибрашев Захар оказался самым маленьким участником конкурса – ему всего 3 года. Хочется поблагодарить всех участников конкурса, первыми прислали свои работы брат с сестрой Ульянченко Гена и Таня, а также: Бычкова Вероника, Федорев Матвей, Бобылев Кирилл, Горохов Кирилл, Коваленко Коля, Полякова Валерия, Николаев Лев, Грудникова Лера, Тулунова Есения, Наумова Таня, Полужктова Настя, Анциферова Ангелина и Лудыпова Дари, Краснослободцева Алина. Также в конкурсе приняла участие воспитатель нашего детского сада Татьяна Грудникова, которая нарисовала очень содержательный плакат на тему мира на земле.

Карантинный маскарад

На территории Иркутской области с 20 мая 2020 года введен масочный режим. МУК «Спортивно-культурный центр» предлагает соблюдать его с весельем и творчеством! Жители и гости муниципалитета в возрасте от 5 лет могут принять участие в конкурсе на самую креативную и необычную гигиеническую маску, сделанную своими руками. Прием фото конкурсных работ будет осуществляться с 25 мая по 15 июня 2020 года на электронную почту bcEver@yandex.ru с пометкой «конкурс масок» и указанием фамилии, имени и возраста участника. Также для вашего удобства мы принимаем работы в Viber на номер **8(924)605-74-50**. Итоги конкурса будут объявлены 20 июня 2020 года. Победителей будут выбирать в трех возрастных номинациях: 5-13 лет, 14-35 лет, 36 лет и старше. Вас ждут призы и подарки! А также размещение всех работ на нашем сайте в разделе «Медиаотека» и инстаграм-аккаунте [muk_molodegnoe](https://www.instagram.com/muk_molodegnoe). Дерзайте! Желаем удачи!



Социальная информация

Ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно

Право на получение ежемесячной выплаты возникает в случае, если ребенок является гражданином Российской Федерации. Право на получение ежемесячной выплаты имеет один из родителей или иной законный представитель ребенка, являющийся гражданином Российской Федерации и проживающий на территории Российской Федерации. Ежемесячная выплата осуществляется в размере 50 процентов величины прожиточного минимума для детей, установленной в Иркутской области. Ежемесячная выплата осуществляется со дня достижения ребенком возраста 3 лет, но не ранее 1 января 2020 г., до достижения

ребенком возраста 8 лет. Ежемесячная выплата предоставляется в 2020 году за прошедший период начиная со дня достижения ребенком возраста 3 лет, если обращение за ней последовало не позднее 31 декабря 2020 г. Начиная с 2021 года ежемесячная выплата осуществляется со дня достижения ребенком возраста 3 лет, если обращение за ее назначением последовало не позднее 6 месяцев с этого дня. В остальных случаях ежемесячная выплата осуществляется со дня обращения за ее назначением. В случае наличия в семье нескольких детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно ежемесячная выплата осуществляется на каждого ребенка. Назначение ежемесячной выплаты в очередном году осуществляется по истечении 12 месяцев со дня предыдущего обращения. В период действия ограничительных мер, связанных

с пандемией коронавируса заявление о назначении ежемесячной выплаты подается в учреждение в электронном виде с подписью заявителя на адрес электронной почты: irkutskiy@sobes.admirk.ru. Необходимо зайти на сайт учреждения <http://irkutskiy38.my1.ru/>, перейти во вкладку «Новости» → Заявление от 3 до 7 лет. Телефон для справок: 8(3952) 52-66-19.

Единовременная выплата в 10 тысяч рублей положена всем детям от 3 до 16 лет

Семьи с детьми, рожденными в период с 11.05.2004 по 30.06.2017 года включительно, имеют право на единовременную выплату в размере 10 000 рублей на каждого такого ребенка. Для этого необходимо подать заявление до 1 октября 2020 года. Единовременная выплата не зависит от количества детей в семье и начисляется на каждого ребенка указанной возрастной категории. Прием заяв-

лений начинается с 12 мая и продолжится до 1 октября 2020 года. Подать заявление можно дистанционно через портал Госуслуг: <http://posobie16.gosuslugi.ru/>, лично в отделении Пенсионного фонда или в МФЦ по месту жительства. При дистанционной подаче заявления необходимы свидетельство о рождении и СНИЛС на ребенка, дополнительных справок и документов от родителей не требуется. Обратиться за выплатой могут родители или опекуны ребенка, при этом опекуны смогут оформить единовременную выплату при личном обращении в клиентскую службу ПФР (при себе необходимо иметь паспорт и документ об установлении опеки (попечительства) и назначении заявителя опекуном (попечителем)). Выплата будет начисляться с 1 июня 2020 года. Она не облагается налогом и не учитывается при назначении других мер социальной поддержки. По всем вопросам можно обращаться в Пенсионный фонд, тел.: 8(3952) 47-00-00.

Открытое окно смертельно опасно для ребенка!

Уважаемые родители! Наступает летний период 2020 года! И многие родители забывают о том, что открытое окно может быть смертельно опасно для ребенка. Каждый год от падений с высоты гибнет огромное количество детей. Будьте бдительны! Дети очень уязвимы перед раскрытым окном из-за естественной любознательности.

Чтобы избежать несчастного случая, связанного с падением ребенка из окна, необходимо придерживаться следующих правил:

- Открывая окна в квартире и проветривая помещение, убедит-

есь, что ребенок при этом находится под присмотром.

- Во время проветривания открывайте фрамуги и форточки. Если Вы все же открываете окно, то не открывайте его больше чем на 10 см, для этой цели поставьте ограничители.

- Не разрешайте ребенку выходить на балкон без сопровождения взрослых.

- Никогда не оставляйте спящего ребенка одного в квартире. Малыш может проснуться и полезть к открытому окну.

- Отодвиньте всю мебель, включая кровати, от окон. Это поможет

предотвратить случайное попадание малыша на подоконник.

- Не показывайте ребенку, как открывается окно. Чем позднее он научится открывать окно самостоятельно, тем более безопасным будет его пребывание в квартире.

- Не учите ребенка подставлять под ноги стул или иное приспособление, чтобы выглянуть в окно или заглянуть на улицу с балкона. Впоследствии, действуя подобным образом, он может слишком сильно высунуться наружу и упасть из окна (с балкона).

• Большую опасность представляют москитные сетки: ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него, и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже самого крохотного годовалого малыша.

- Если ребенок 5-7 лет боится оставаться в квартире один, не оставляйте его даже на короткое время. Зачастую, чувствуя страх, дети выглядывают в окно или с балкона, надеясь увидеть родителей, что может повлечь их падение с балкона.

Вместе сохраним здоровье детей!

Правила поведения несовершеннолетних во время летних каникул

Соблюдай правила безопасности поведения на дорогах и на улице.

- Переходите улицу только в специально отведенных местах: по пешеходному переходу или на зеленый сигнал светофора;
- Если нет оборудованного пешеходного перехода дорогу следует переходить под прямым углом предварительно убедившись в отсутствии транспорта с левой и правой стороны.
- Если нет пешеходного тротуара, идите по обочине дороги навстречу движению транспорта, так вы сможете видеть приближающиеся машины;
- Кататься на велосипеде можно только во дворах и парках.
- Играть на проезжей части строго запрещено.

Соблюдай правила поведения, когда ты один дома:

- Не пользуйся электроприборами, не играй с острыми, колющими и режущими, легковоспламеняющимися и взрывоопасными предметами, огнестрельным и холодным оружием, боеприпасами.
- Не употребляй лекарственные препараты без назначения врача.
- Открывать дверь незнакомому человеку нельзя.
- Не вешай ключ на шнурке себе на шею.
- Если ты потерял ключ - немедленно сообщи об этом родителям.
- Не касайся мокрыми руками электроприборов, которые находятся под напряжением.
- Не пользуйся неисправными электроприборами, розетками.
- Не играй спичками и зажигалками: игры с огнем могут привести к пожару.
- Не оставляй включенными без присмотра электроприборы и газовые плиты: это тоже может вызвать пожар.
- Уходя на прогулку проверьте закрыты ли вода, газ, свет.

Соблюдай правила поведения на водоёмах.

- Не ходи к водоему один, без взрослых.
- Никогда не купайся в незнакомом месте. Купаться можно только в отведенных специально для этого местах.
- Входить в воду надо осторожно, давая организму привыкнуть на неглубоком месте остановиться

и окунуться с головой. В воде можно находиться 10-15 минут. Ни в коем случае не доводить себя до озноба. От переохлаждения в воде появляются опасные для жизни судороги, сводит руки и ноги. В таком случае нужно плыть на спине.

- Попав в сильное течение, не надо плыть против него, иначе можно легко выбиться из сил. Лучше плыть по течению, постепенно приближаясь к берегу.
- Никогда не следует подплывать к водоворотам - это самая большая опасность на воде. Попав в водоворот, наберите побольше воздуха в легкие, погрузитесь в воду и сделайте сильный рывок в сторону по течению, всплывайте на поверхность.
- Опасно подплывать к идущим парходам, катерам, вблизи которых возникают различные водовороты, волны и течения.
- Не ныряй в воду с плотов, пристани и других плавающих сооружений, особенно в местах неизвестной глубины, так как можно удариться головой о песок, глину, сломать себе шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть.
- При катании на лодке, не садись на ее борта, пересаживаясь с одного места на другое, а также переходить с одной лодки на другую, вставать во время движения.
- Если не умеете плавать, необходимо иметь спасательные средства.
- Во время игр в воде будь осторожен и внимателен.
- Не зови без надобности на помощь криками «Тону!»

При посещении леса необходимо соблюдать следующие правила:

- Не ходи в лес один, а тем более в дождливую или пасмурную погоду.
- Надевать резиновую обувь, ботинки или спортивные штаны, заправив их в сапоги, от укусов змей и насекомых.
- Надевая головной убор, закрывать шею и руки, от попадания клещей.
- Пробираясь через кусты и заросли осторожно, плавно раздвигая ветки и плавно опуская их.
- Не разжигай костры, во избежание пожара, и не мусорь. Помни, что лесные пожары являются чрезвычайно опасными.

Покупай в Молодежном!

Согласно распоряжению врио Губернатора Иркутской области Игоря Кобзева о сдерживании роста потребительских цен в торговых объектах региона к реализации этого социального проекта, в рамках которого на отдельные виды продовольственных товаров первой необходимости зафиксированы розничные цены на период до 1 августа 2020 года, присоединились магазины Молодежного МО. Жители муниципалитета теперь имеют возможность купить необходимое по доступной цене, не выезжая в город. К акции присоединились торговая сеть «Слата» и магазин «Быстро-Маркет» в поселке Молодежный.

Стоит отметить, что администрация ММО активно сотрудничает с предпринимателями, ведущими свою деятельность на территории муниципалитета. Еще до введения режима самоизоляции Глава Молодежного муниципального образования Александр Степанов поручил руководителям торговых предприятий, которые ведут свою деятельность на территории ММО, подготовить торговые точки и прилегающие к ним территории к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Все чаще в наши дни можно услышать разговоры о том, что нет особого смысла украшать поселения в честь Победы в войне, которая была давно, что это никому не нужно. Администрация ММО категорически не согласна с подобными мнениями. Мы считаем, что Великая Отечественная война и ее герои — это пример стойкости, мужества, отваги, боевого духа и единства нашего народа, который должен быть передан из поколения в поколение. Если мы забудем это событие, то не просто предадим и обесценим подвиг своих дедов — советских солдат, но и не сможем научить наших детей, как жить в мире, уважать права и свободу других членов общества. К сожалению, не все предприниматели помнят и гордятся славным фронтовым прошлым своего народа. Многие не посчитали нужным достойно подготовиться к празднику, не нашли возможности разместить элементарную символику Победы в своих торговых точках. Администрация Молодежного МО выражает искреннюю благодарность каждому руководителю, который почил ныне здравствующих и ушедших ветеранов! Фотоотчет размещенной праздничной символики представлен в разделе «Медиатека».

С юбилеем!

В мае этого года красивые юбилеи отметили многие наши земляки:

Гармышева Людмила Михайловна,
Соколова Тамара Григорьевна, Князева Любовь Ивановна, Трофимова Галина Леонидовна, Ластанова Лидия Анатольевна, Замаратский Николай Васильевич.

От всей души поздравляем Вас!
Желаем сибирского здоровья и долголетия, благополучия, семейного счастья, мира и добра вам и вашим близким!



ГУ МЧС России по Иркутской области предупреждает:

ВНИМАНИЕ!

ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:



РАЗВОДИТЬ КОСТЕР



ЖАРИТЬ МЯСО НА УГЛЯХ



СЖИГАТЬ МУСОР

ЕСЛИ ВЫ ОТДЫХАЕТЕ НА ПРИРОДЕ:



ТУРИСТ

САДОВОД

ПЛАНИРУЕТЕ ПИКНИК

ОХОТНИК

СБОРЩИК ДИКОРОСОВ

РЫБАК

ВОЗДЕРЖИТЕСЬ ОТ РАЗВЕДЕНИЯ ОГНЯ!

НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В УСЛОВИЯХ ОСОБОГО ПРОТИВОПОЖАРНОГО РЕЖИМА ВЛЕЧЕТ НАЛОЖЕНИЕ АДМИНИСТРАТИВНОГО ШТРАФА В РАЗМЕРЕ ОТ 4 ТЫСЯЧ ДО МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ, ИЛИ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

СОЗДАТЬ В НАРУШЕНИЕ МОЖНО ПО ТЕЛЕФОНАМ ДОВЕРИЯ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ:

112, 101 или 102.

СОБЛЮДАЯ ЗАКОН, ЗАЩИТИМ ЛЕСА ОТ ПОЖАРОВ!

Телефон ЕДДС Иркутского района: 717-122.

С 20 мая в Иркутской области введен обязательный масочный режим в общественных местах и транспорте. Об этом 14 мая 2020 года сообщили в пресс-службе регионального правительства. По инициативе врио губернатора региона Игоря Кобзева из областного бюджета выделено 50 млн рублей на закупку многообразных масок. Их бесплатно раздадут социально незащищенным гражданам: пенсионерам, многодетным семьям, малообеспеченным, инвалидам. Призываем всех жителей муниципалитета использовать индивидуальные гигиенические средства защиты. Будьте здоровы!

ЧТО НАДО ЗНАТЬ О КОРОНАВИРУСЕ



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

КОРОНАВИРУС – это возбудитель ОРВИ, при котором отмечается выраженная интоксикация организма и проблемы с дыхательной и пищеварительной системами.

Вирус передается



Воздушно-капельным путем при чихании и кашле



Контактным путем

Симптомы



Повышенная утомляемость

Повышение температуры, озноб

Осложнения



Что делать, если...



Обратиться к врачу



Не заниматься самолечением

Как не допустить



Не везать в эпидемиологически неблагоприятные страны



Избегать посещения массовых мероприятий



Частое мытьё рук



Использовать медицинские маски



Избегать близкого контакта с людьми, у которых имеются симптомы заболевания

Уважаемые граждане!

Мы живем в очень красивом и живописном поселении, по которому приятно гулять, на заливах и в лесу комфортно спрятаться от летнего зноя, пообщаться с природой в двух шагах от дома. Давайте сохраним наш дом экологичным, будем поддерживать чистоту и красоту его зеленых пейзажей! Убедительно просим Вас утилизировать мусор только в специально отведенных местах, не захламлять площадки под ТКО строительными отходами, регулярно убирать придомовые территории! Администрация ММО искренне благодарит жителей-волонтеров, которые регулярно проводят уборку на территории поселения: Гигину Маргариту, Юдиных Марину и Полину, Раднаева Максима, Лукашеву Екатерину!

